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Titolo: Progetto "Eco – Solidale" di Cielo e Terra 
  
L'impegno per l'ambiente di Cielo e Terra si estende ad un'importante iniziativa di solidarietà sociale. 
Le bottiglie di O-I Lean & Green™ danno avvio al progetto.
Cielo e Terra, Gruppo Cantine dei Colli Berici sca, e’ tra le maggiori cantine del Veneto con una ricca offerta di vini. Da oltre dieci anni l'azienda ha scelto di perseguire un progetto di filiera corta (la maggior parte dei vini viene prodotta in un raggio di 30 km) e controllata (il 51% di Cielo e Terra e’ delle Cantine Cooperative dei Colli Berici, piu’ di 3000 ettari di vigneto tra Vicenza e Verona). Grazie ad un ottimo mix di qualita’, prezzo, packaging e servizio Cielo e Terra e’ leader nella GDO Italiana nella fornitura di vino in bottiglia 0,75lt in generale e in particolare con Freschello vino piu’ venduto (dati Nielsen 2009). 
L'impegno per la qualità è legato all'impegno per la valorizzazione dell’ambiente, partendo proprio dai Colli Berici 
Per i prodotti piu’ alto vendenti delle linee a marchio Freschello e Cielo, sono state scelte le bottiglie bordolesi BD ECO L+G che pesano solo 345 gr. Pur conservando integre tutte le proprietà del vetro in termini di struttura compatta, trasparenza e inerzia queste bottiglie rappresentano una sostanziale innovazione, inoltre la forma sobria e classica completa il piacere della tavola. La nuova gamma di bottiglie in vetro di peso alleggerito, ideata da O-I grazie a una sua nuova tecnologia produttiva e ora disponibile sul mercato con il marchio Lean & Green™ (L+G), ha trovato interesse in Cielo e Terra collimando perfettamente con le loro finalità di  maggior responsabilità ambientale e sociale. 
Adottando queste bottiglie a migliorato impatto ambientale per le sue linee di vini più note e diffuse, la società Cielo e Terra si propone di dare una più ampia portata a questa scelta consapevole, abbinando ad esse un'operazione di solidarietà sociale a favore delle popolazioni rurali povere della Sierra Leone. Per ogni bottiglia di vino venduta, la società Cielo e Terra accantonerà un importo che sarà devoluto a ENGIM internazionale, una ong che opera nei paesi in via di sviluppo a favore dei giovani più poveri ed abbandonati. La finalità è di costruire diversi pozzi d'acqua in Sierra Leone. 

Come spiega Pierpaolo Cielo, responsabile marketing di Cielo e Terra <<L'acqua è il prezioso elemento che rende prospere le nostre viti e alimenta tutto il ciclo di produzione del vino, la nostra scelta di impegno sociale si esprime donando ad alcuni villaggi della Sierra Leone la possibilità di beneficiare dell'acqua, questa operazione è stata resa possibile anche dalla collaborazione, da una parte, di O-I che con le sue bottiglie BD ECO L+G ci consente una maggiore efficienza di costi, dall’altra, di ENGIM internazionale ong che quotidianamente opera in varie zone povere del mondo>>. 
Nota: Lean+Green™ (L+G) è un marchio di O-I per le sue confezioni in vetro premium con un migliorato impatto ambientale. 
Per ulteriori informazioni: 
http://www.cieloeterravini.com
http://www.engiminternazionale.org
